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FUNDAGAO DE AMPARO E DESENVOLVIMENTO DA PESQUISA

CONCURSO PUBLICO - Edital N.° 001/2009 - PREFEITURA MUNICIPAL DE ALMEIRIM
REALIZACAO DA PROVA OBJETIVA: 20 de Dezembro de 2009

NIVEL MEDIO
Cargo: TECNICO AGRICOLA

Nome do Candidato:

N° de Inscri¢ao:

Assinatura

INSTRUCOES AO CANDIDATO

1. Confira se a prova que vocé recebeu corresponde ao cargo/nivel de
escolaridade ao qual vocé esta inscrito, conforme consta no seu cartao de
inscricao e no cartao resposta. Caso contrario comunique imediatamente ao
fiscal de sala.

2. Esta prova contém 30 questdes objetivas, sendo 10 de Lingua Portuguesa, 05 de Matematica, 05 de
Regime Juridico Unico - PMA e 10 de Conhecimentos Especificos. Caso exista alguma falha de impresséo,
comunique imediatamente ao fiscal de sala. Na prova ha espago reservado para rascunho. Esta prova tera
duragao de 04 (quatro) horas, tendo seu inicio as 14:30h e término as 18:30h (horario local).

3. A resposta definitiva de cada questido deve ser obrigatoriamente, assinalada no CARTAO RESPOSTA,
considerando a numeragao de 01 a 30.

4. Confira se seu nome, numero de inscricao, cargo de opcdo e data de nascimento, consta na parte
superior do CARTAO RESPOSTA que vocé recebeu. Caso exista algum erro de impressdo, comunique
imediatamente ao fiscal de sala, a fim de que o fiscal registre na Ata de Sala a devida correcéo.

5. E obrigatério que vocé assine a LISTA DE PRESENGA e o CARTAO RESPOSTA do mesmo modo como esta
assinado no seu documento de identificagao.

6. Utilize somente caneta esferografica de tinta preta ou azul, pois néo seréo consideradas marcagées a lapis
no CARTAO RESPOSTA. O CARTAO RESPOSTA ¢ o unico documento valido para o processamento de
suas respostas.

7. A maneira correta de marcar as respostas no CARTAO RESPOSTA € cobrir totalmente o espago
correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTAO RESPOSTA.

8. Em hipdtese alguma havera substituicdo do cartao resposta por erro do candidato. O cartdo resposta s6
sera substituido se for constatada falha de impresséao.

9. O candidato devera permanecer, obrigatoriamente, na sala de realizagdo da prova por, no minimo, uma hora
apos o inicio da mesma. A inobservancia acarretara a eliminagao do concurso.
10. O candidato devera devolver no final da prova, o cartao-resposta e o boletim de questoées, recebidos.

11. Sera automaticamente eliminado do concurso publico da Prefeitura Municipal de Almeirim, o candidato que
durante a realizagédo da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital n® 001/2009.
Boa Prova.



LINGUA PORTUGUESA

Texto 1 — Questoes 01 a 05.

Trabalho atrai e preocupa jovem, aponta pesquisa

Emprego e profissdo deixaram de ser preocupagoes tipicas da idade adulta. Hoje
os temas povoam as mentes de adolescentes e de jovens brasileiros que tentam,
cada vez mais cedo, vislumbrar atalhos para o futuro profissional.

O dado € uma das conclusdes da pesquisa Perfil da Juventude Brasileira,
realizada pelo Instituto Cidadania com 3.501 entrevistados na faixa etaria de 15 a
24 anos.

De acordo com o estudo, "emprego/profissao" € o segundo assunto que mais
interessa aos jovens, perdendo s6 para "educagao". [...]

"Estamos diante da "geragdo-desempenho”, em que so se € alguém quando se
10 tem um bom trabalho", diz Natércia Tiba, psicdloga e colaboradora do livro
11 "Quem Ama Educa!" (ed. Gente, R$ 32).

12 Ainda segundo a pesquisa, os jovens tém elevada expectativa sobre a
13 participacdo dos pais na escolha da carreira, e "futuro profissional" é o tema
14 sobre o qual mais gostariam de falar com eles.

15 Para Tiba, mais do que um "boom" de conscientizagdo, o comportamento indica
16 predominancia de baixa auto-estima nesse publico. "Sao criangas que cresceram
17 com os pais fora o tempo todo. Nao aprenderam a gostar de si pelo que sao,
18 precisam virar profissionais de destaque para se sentirem pessoas realizadas",
19 explica.
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http://www2.uol.com.br/aprendiz/guiadeempregos/primeiro/noticias/ge170804.htm#1

01.Para a psicologa Natércia Tiba, os jovens preocupam-se cada vez mais cedo com seu futuro

profissional porque

(A) contam, sobretudo, com a ajuda dos pais para fazer a escolha da carreira a seguir.

(B) ndo se valorizam o suficiente e ndo tém confianga em seu modo de ser e de agir.

(C) tomaram consciéncia da importancia de se conseguir um bom trabalho para ser um profissional de
destaque.

(D) precisam entrar no mercado de trabalho com a maior brevidade possivel a fim de serem amados
pelos pais.

02.Havera alteracdo de sentido se substituirmos

(A)“virar” por “transformar-se” em “precisam virar profissionais de destaque” (£ 18).

(B) “vislumbrar” por “indicar” em “vislumbrar atalhos para o futuro profissional” (£ 3).

(C) “tipicas” por “especificas” em “deixaram de ser preocupagdes tipicas da idade adulta” (£ 1).
(D) “povoam” por “ocupam” em “Hoje os temas povoam as mentes de adolescentes” ({ 1-2).

03.Se tivéssemos de unir os enunciados “Ndo aprenderam a gostar de si pelo que sdo” e “precisam
virar profissionais de destaque para se sentirem pessoas realizadas” (£ 17-18), teriamos que usar

(A) porque.

(B) todavia.

(C) por isso.

(D) no entanto.

04.Quanto as relagdes de retomada de sentido, ndo é verdadeiro afirmar que

(A) o pronome “eles” retoma “pais”, em “sobre o qual mais gostariam de falar com eles” ({ 14).

(B) a palavra “temas” remete a “emprego e profissdo”, em “Hoje os temas povoam as mentes...” ({ 1-2).

(C) “em que” retoma “educacgido”, no enunciado “em que sé se é alguém quando se tem um bom
trabalho” (£ 9-10).

(D) a expressao “nesse publico” refere-se a “jovens”, em “o comportamento indica predominancia de
baixa auto-estima nesse publico” (f 15-16).




05.No que diz respeito as normas de pontuacao, é incorreto afirmar que

(A) as aspas foram usadas para destacar uma palavra de outra lingua, em “boom” (£ 15).

(B) a virgula separa adjuntos adverbiais em “Ainda segundo a pesquisa, 0s jovens tém elevada
expectativa” ({ 12).

(C) os parénteses indicam uma citagdo em “psicologa e colaboradora do livro ‘Quem Ama Educal’ (ed.
Gente, R$ 32)” (£ 10-11).

(D) a virgula isola oragdes justapostas assindéticas em “Nao aprenderam a gostar de si pelo que sao,
precisam virar profissionais de destaque” (£ 17-18).

Texto 2 — Questoes 06 a 10

EPOCA - Paises com populagio jovem sdo mais instaveis?
Richard Cincotta - Sim. Paises com alta propor¢édo de jovens adultos tém
aproximadamente duas vezes e meia mais chances de instabilidades que os
paises com populacdo adulta madura. Muitas razdes explicam o fenémeno.
Primeiro, esses paises sdo menos desenvolvidos economicamente. Eles tém
muito desemprego, desapontamento e descontentamento. Muitos jovens vao
para as ruas. Essa hierarquia masculina que se forma fora de casa oferece
uma identidade aos jovens. Gangues de garotos nas ruas e desemprego
crénico ndo criam uma revolugdo, mas facilitam o recrutamento por bandos
criminosos ou radicais politicos. Os jovens adultos entre 15 e 29 anos sao
responsaveis por cerca de 90% dos crimes violentos em quase todos os
paises, embora a intensidade dessa violéncia varie consideravelmente.
Estatisticamente, os jovens adultos formam a maior parte das vitimas também.
Militares e outras forgas de seguranga, como 0s criminosos, recrutam,
disciplinam e direcionam essas tendéncias, cada uma em uma dire¢do. Quanto
menores as familias, mais oportunidades, tempo e dinheiro os pais tém para
controlar o comportamento dos filhos.

http://revistaepoca.globo.com/Revista/Epoca/0,,EDG70494-6014,00-
A+PAZ+DO+PRIMEIRO+EMPREGO.html
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06.0 enunciado em que nao sao retomadas ideias desenvolvidas no texto é:

(A) O desemprego cronico facilita o recrutamento dos jovens para o crime ou para as milicias armadas.

(B) A maioria dos crimes violentos & cometida pela populagao adulta e tem como vitimas jovens adultos
entre 15 e 29 anos.

(C) Familias numerosas, sem acesso a oportunidades de emprego e educagado contribuem para o
quadro geral de violéncia nos paises mais pobres.

(D) Em paises com alto percentual de populacdo jovem adulta hd duas vezes e meia mais chances de
acontecerem guerras e revolugdes do que nos paises com populagédo adulta madura.

07.No enunciado “embora a intensidade dessa violéncia varie consideravelmente” (£ 12), o conectivo
embora estabelece uma relacéo de

(A) oposicao.

(B) concessao.

(C) comparagao.

(D) conformidade.

08.Em relagdo as normas da sintaxe, é verdadeiro afirmar que

(A) o verbo do enunciado “Muitos jovens vao para as ruas” ({ 6-7) é transitivo indireto.

(B) ha objeto direto em “Gangues de garotos nas ruas e desemprego crénico ndo criam uma revolugao”
(¢ 8-9).

(C)ha um complemento nominal em “Primeiro, esses paises sdo menos desenvolvidos
economicamente” (I 5).

(D) é subordinada adverbial a oracdo destacada em “Essa hierarquia masculina que se forma fora de
casa oferece uma identidade aos jovens ({ 7-8)”.




09. A palavra “descontentamento” (£ 6) é formada por derivagao
(A) sufixal.

(B) regressiva.

(C) parassintética.

(D) prefixal e sufixal.

10.E exemplo da impessoalidade que deve caracterizar a correspondéncia oficial o trecho citado em:

(A) “Antecipadamente gratos pela sua pronta atengéo, asseguramos a V. S nossa melhor estima e
apreco e enviamos votos de felicidades”.

(B) “vem a presenga de V. EX®. requerer se digne, por obséquio, ajudar-me em meu negdcio,
expedindo alvara para venda de fogos durante as festas juninas, em loja de minha propriedade
situada...”

(C) “Temos o enorme prazer e satisfacdo de informar aos pesquisadores desta instituicao que, a partir
de abril préximo, estaremos funcionando em novo horario, das 8h as 17h30, para que todos sejam
atendidos com o conforto desejado e ansiado por todos”.

(D) “informo Vossa Exceléncia de que as medidas mencionadas em sua carta n. 6708, dirigida ao
Senhor Presidente da Republica, estdo amparadas pelo procedimento administrativo de
demarcagéo de terras indigenas instituido pelo Decreto n. 22, de 4 de fevereiro de 1991 (cépia
anexa)”.

MATEMATICA

11. Uma pessoa comprou 3 cadernos e 2 livros por R$64,00, enquanto outra comprou 5 cadernos e 3
livros por R$100,00. Sabendo que os cadernos tém o mesmo preco, e os livros também, quanto custou
cada caderno?

(A) R$ 20,00

(B) R$ 15,00

(C)R$ 12,00

(D) R$ 8,00

12. Uma prefeitura distribuiu 200 cestas de natal entre os seus 1200 funcionarios. A razdo que
representa o numero de cestas de natal em relagao ao numero de funcionarios, é equivalente a

(A) 1/6.

(B) 1/5.

(C) 1/4.

(D) 1/3.

Utilize os dados abaixo para resolver as préximas duas questdes.

Uma praga retangular mede 36 metros de comprimento por 15 metros de largura. Conforme figura
abaixo

A B

C D

13. Qual a area dessa praga?
(A) 740 metros quadrados.
(B) 640 metros quadrados.
(C) 540 metros quadrados.
(D) 440 metros quadrados.

14. A menor distancia para se ir do canto A ao canto D, é igual a
(A) 51m.
(B) 47m.
(C)43m.
(D) 39m.




15. Se 20 funcionarios da prefeitura confeccionam 5 armarios em 3 dias, quantos funcionarios serdo
necessarios para confeccionar 6 armarios em 4 dias?

(A) 16 funcionarios.

(B) 18 funcionarios.

(C) 20 funcionarios.

(D) 22 funcionarios.

REGIME JURIDICO UNICO - PMA

16. A respeito de provimento de cargo publico, marque a resposta correta.

(A) A nomeagédo em carater efetivo € aquela para cargo declarado em lei de livre nomeagao e
exoneragao.

(B) Na nomeacéo para cargo em comissao € exigida a prévia habilitacdo em concurso publico.

(C) Promogao é a passagem do servidor para o cargo inicial de grupo ocupacional mais elevado.

(D) Ascensao é a passagem do servidor para o cargo inicial de grupo ocupacional mais elevado.

17. Sobre transferéncia, assinale a resposta correta.

(A) Transferéncia € a movimentagao do servidor ocupante de cargo de provimento efetivo para outro
cargo de igual denominagao e provimento, de outro 6rgao, e de outro poder.

(B) Transferéncia € a movimentagdo do servidor ocupante de cargo de provimento efetivo para outro
cargo de igual denominagéo e provimento, de outro érgao, mas no mesmo poder.

(C) A transferéncia pode ser concedida para cargos que tenham candidatos aprovados em concurso,
com prazo de validade ndo esgotado.

(D) A transferéncia pode ser concedida para 6rgaos da administragéo indireta ou fundacional cujo
regime juridico ndo seja o estatutario.

18. Sobre férias, assinale a resposta correta.

(A) O servidor, apés cada doze meses de exercicio, adquire direito a férias anuais de trinta dias
consecutivos.

(B) O servidor, em cada doze meses de exercicio, tem direito a férias de trinta dias consecutivos.

(C) As férias ndo podem ser interrompidas.

(D) As férias serao de vinte dias consecutivos, quadrimestralmente, para os servidores que operem com
raios-X e substancias radioativas.

19. O adicional de remuneragado para as atividades penosas, insalubres ou perigosas é pago, quando
devido

(A) na ordem de vinte por cento, e incidira sobre o vencimento.

(B) na ordem de vinte e cinco por cento, e incidira sobre o vencimento.

(C) na ordem de trinta por cento, e incidira sobre o vencimento.

(D) na ordem de quarenta por cento, e incidira sobre o vencimento.

20. A respeito da acumulagéo de cargos publicos, assinale a alternativa correta.

(A) Existindo compatibilidade de horarios, € possivel a cumulacao de dois cargos técnicos.

(B) Existindo compatibilidade de horarios, € possivel a cumulacdo de dois cargos de professor.
(C) Existindo compatibilidade de horarios, € possivel a cumulagao de dois cargos de motorista.
(D) Existindo compatibilidade de horarios, € possivel a cumulacao de dois cargos de engenheiro.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. O uso de plantas leguminosas como adubo verde sdo fundamentais em sistemas organicos de

producgédo, pois permitem a melhoria das condigbes quimicas, fisicas e biolégicas do solo. Sobre as

funcdes que essa pratica pode cumprir, marque a alternativa verdadeira.

(A) A cobertura vegetal dissipa a energia potencial das gotas da chuva, impedindo o impacto direto.

(B) Essa pratica diminui a capacidade de retencao de agua no solo.

(C) Mantém elevada a taxa de infiltragcdo da agua no solo, evitando a desagregacao superficial do
impacto.

(D) Recupera solos degradados, pois impede uma grande produgao de raizes.



22. A importancia da producdo de milho acontece tendo em vista que ele serve de insumo para a

producao de outras centenas de produtos. Sobre a producido de milho, marque a alternativa verdadeira.

(A) O Estado do Para € um dos maiores produtores dessa cultura, ficando atras apenas do Rio Grande
do Sul e Goias.

(B) A produtividade do milho safra € menor do que a do milho safrinha, devido a concorréncia da area
plantada com a soja.

(C) Mais de 70% do milho produzido no Brasil fica destinado a cadeia produtiva de aves e suinos.

(D) Os multiplos usos do milho (planta, espiga e graos) se destinam a industria de alimentos, ao uso
humano, a industria de ragdes e ao uso direto do animal em ordem decrescente de uso
respectivamente.

23. O feijao é uma cultura temporaria, que representa uma das principais lavouras paraense, pois
emprega muitas pessoas nas diversas fases de desenvolvimento da produgéo. Avalie as afirmagdes
abaixo.

I- A produtividade do feijao caupi em areas de varzea é superior a produtividade do feijao comum em
terra firme.

[I- A produgéo do feijao caupi aumenta com o aumento da densidade de plantas por hectare.

IlI- A podridao das raizes é controlada através do emprego de sementes sadias.

Marque a alternativa verdadeira.

(A) Todas as alternativas sao verdadeiras

(B) Apenas Il e lll sdo verdadeiras

(C) Apenas | e Il sdo verdadeiras

(D) Apenas | é verdadeira

24. Dentre as culturas oleraceas tropicais, as cucurbitaceas ocupam um lugar de destaque, haja vista

serem produtos de ampla aceitagdo popular. Marque a alternativa que descreve corretamente os tratos

culturais nessas hortalicas.

(A) O desbastes das plantinhas, em pepinos, é efetuado a partir do estadio em que elas apresentarem 2
ou 3 folhas definitivas .

(B) A poda das ramas, em melancia, aumenta a produtividade e a melhoria da qualidade do fruto.

(C) Na produgao de meldo, as capinas sao substituidas por herbicidas especificos para nao danificar os
frutos.

(D) E aconselhavel a irrigagéo por gotejamento, na produgéo de abdboras pois evita o apodrecimento
da ponta do fruto.

25. Para controlar o Tripes (Thripes ssp.) em tomates, um certo agricultor foi orientado a utilizar a calda

bordalesa, preparada pela dissolugdo da mistura de sulfato de cobre com cal virgem em agua. Apés

aplicagao, observou-se que além do controle da doenga, as folhas da planta ficaram queimadas. Com

base nos dados expostos, marque a alternativa correta.

(A) Como um dos reagentes nao dissolveu, houve reagdo entre o cobre, a celulose e o oxigénio,
provocando a queima das folhas pelo aumento de pH.

(B) A mistura final ficou acida e poderia ter sido evitada adicionando-se uma maior quantidade de cal
virgem, diminuindo a acidez.

(C) A utilizagéo da calda bordalesa ndo € um método eficiente para resolver esse problema.

(D) O aumento da acidez da mistura se deve ao fato de o agricultor ter adicionado o sulfato de cobre
dissolvido sobre cal virgem, também dissolvido.

26. Sao varios os problemas que afetam a bananicultura no Par4, principalmente, em relagdo ao manejo

e aos tratos culturais dispensados a cultura. Marque a alternativa correta sobre os tratos culturais de

bananeiras implantadas.

(A) A eliminacdo da inflorescéncia masculina deve ser feita duas semanas apos a emisséo da ultima
penca.

(B) A capina de plantas oportunistas s6 deve ser executada, apos o quarto més de instalagdo do
bananal.

(C) A manutencgao do pseudocaule, apds a colheita do cacho, é aconselhavel do ponto de vista pratico e
econdémico.

(D) Devem-se selecionar dois filhos por touceira, eliminando-se os demais, desta forma duplica-se a
producao .



27. O maior produtor nacional de abacaxi € o estado do Para. A incidéncia de doencgas, as deficiéncias

pos-colheita e a comercializagdo constituem os entraves da lavoura em nosso Estado. Marque a

resposta correta sobre o0 manejo dessa frutifera.

(A) Em culturas de sequeiro, recomenda-se realizar o plantio ao final da época de chuvas.

(B) Os frutos devem ser colhidos em estadios de maturacao diferentes, se for para industria, os mesmos
devem ser colhidos verdes.

(C) O manejo convencional das mudas compreende as etapas de ceva, colheita, cura, selegcédo e
tratamento fitossanitario.

(D) Para se obter pregos mais compensadores, na comercializagdo dos frutos, no mercado in natura, o
peso minimo deve ser de 1.500 gramas/unidade na entressafra.

28. A qualidade da agua para irrigagdo deve ser uma preocupag¢ao, sem a qual ndo se produz com
qualidade, se as aguas subterraneas estiverem sendo poluidas por herbicidas, nitratos e/ou materiais
fecais em éareas onde o agricultor pretende implantar a producao organica. Analise as solugdes
propostas.

| - Convenceria o produtor a utilizar as praticas convencionais, haja vista ndo ter nenhum problema na
comercializagao de produtos contaminados.

Il - Utilizaria agua de superficie de boa qualidade, fazendo inspegdes periddicas dessa qualidade.

[ll - Desenvolveria um processo educativo com os produtores da regido sobre a poluicao das fontes de
agua de superficie e subterraneas.

IV - Faria a associagao das trés solugdes, sendo que a solugéo (1) apenas nos quatro primeiros anos.
Marque a alternativa correta.

(A) A solugao (IV) é correta

(B) As solugoes (II) e (Ill) sdo corretas

(C) Apenas a solucgéo (ll) é correta

(D) Apenas a solugéo (I) é correta

29. Algumas taticas sao adequadas no Manejo Integrado de Pragas (MIP). Marque a alternativa onde a
tatica esta relacionada corretamente ao seu significado

ALTERNATIVA TATICAS ADEQUADAS SIGNIFICADO
(A) Reconhecimento das pragas-chave Elas devem ser mantidas
(B) Emprego de produtos alternativo E o controle bioldgico do manejo
(C) Reconhecimento dos inimigos naturais | Eles devem ser eliminados
(D) Amostragem Monitoramento para prevencgao

30. Para se fazer o Controle Integrado de Doengas (MID), ha que se levar em consideragao fatores
importantes. Faca a anadlise de alguns deles expostos abaixo.

| - A reciclagem de matéria organica no solo aumenta problemas fitossanitarios de forma significativa.

Il - O uso de mais de um método de controle para uma doenca especifica € desaconselhavel, pois
apenas aumentam os custos de producgao.

lll - Para se evitar a disseminagdo de doencas causadas por virus, deve-se controlar a presenga do
vetor de hospedeiros.

(A) Apenas lll é verdadeira

(B) I, 11, e lll sédo verdadeiras

(C) Apenas Il e lll sdo verdadeiras

(D) Apenas Il é verdadeira



